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Με τη σημερινή πανελλαδική μαζική κινητοποίηση στο κέντρο της Αθήνας, οι Φοιτητικοί 
Σύλλογοι και οι καταλήψεις δηλώνουν απερίφραστα ότι πάρα το βάναυσο χτύπημα που 
δέχθηκαν, παρά τη σιωπή κυβέρνησης και Υπουργείου ο αγώνας θα κλιμακωθεί και θα 
συνεχιστεί! Οι αναίτιες επιθέσεις της αστυνομίας, οι δεκάδες τραυματίες και οι 
συλλήψεις μέσα από τον όγκο της πορείας δεν μας τρομοκρατούν! Η χούντα της 
κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ έδειξε για ακόμη φορά πως αντιμετωπίζει τους αγωνιζόμενους 
νεολαίους και εργαζομένους! Ο πραγματικός διάλογος για εμάς έχει αρχίσει μέσα στα 
αμφιθέατρα, στις σχολές και στο δρόμο (όχι στις κλειστές αίθουσες της Βουλής) και διακηρύσσει 
σε κάθε τόνο ότι το νέο νομοσχέδιο για την παιδεία δεν θα κατατεθεί,  θα ανατραπεί συλλογικά 
από το σύνολο της πανεπιστημιακής κοινότητας και των αγωνιζόμενων κομματιών της 
κοινωνίας! 

Το τελευταίο διάστημα σφραγίζεται από την ένταση της επίθεσης σε κάθε πλευρά της ζωής των 
εργαζόμενων και της νεολαίας. Η παράταση αποπληρωμής του δανείου, βυθίζει τη χώρα 
σε μια μακρά περίοδο ανεργίας και φτώχειας και βάναυσης λεηλασίας κάθε 
δικαιώματος. Καταλαβαίνουμε καλά τι ετοιμάζουν κυβέρνηση και τρόικα για τον λαό αν λένε 
πως έως τώρα ήμασταν «στο μήνα του μέλιτος με το μνημόνιο»! Παράλληλα η σύγχρονη 
χούντα ΠΑΣΟΚ-ΕΕ-ΔΝΤ δεν διστάζει να επιστρατεύσει με τον πιο βάναυσο τρόπο τους απεργούς 
λιμενεργάτες, ενώ ταυτόχρονα συνεχίζει το όργιο καταστολής απέναντι σε όποιο κομμάτι της 
κοινωνίας αγωνίζεται. Σε αυτή την κατάσταση η νεολαία μπορεί και πρέπει να αποτελέσει την 
σπίθα που θα ανάψει το λιβάδι της οργής, που θα ξεσηκώσει συνολικό λαϊκό κίνημα ανατροπής 
και νίκης απέναντι στο κοινωνικό μεσαίωνα που έρχεται. 

Ήδη για πέμπτη εβδομάδα το φοιτητικό κίνημα βρίσκεται στο δρόμο με συνελεύσεις και 
καταλήψεις. Στο δρόμο όπως και οι συνάδελφοί μας φοιτητές στην Αγγλία, στη Γαλλία 
και την Ιταλία όπου με κινητοποιήσεις και συγκρούσεις αγωνίζονται ενάντια στην 
Μπολόνια, τα δίδακτρα και το πανεπιστήμιο της αγοράς. Στεκόμαστε αλληλέγγυοι στον 
αγώνα τους και με τη σημερινή πανελλαδική πορεία των φοιτητικών συλλόγων δηλώνουμε ότι ο 
αγώνας και η σύγκρουση με τονέο νομοσχέδιο της Διαμαντοπούλου, τον εργασιακό μεσαίωνα, 
το  μνημόνιο και την πολιτική ΠΑΣΟΚ-ΕΕ-ΔΝΤ θα συνεχιστεί.  

Η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ πλήρως εναρμονισμένη στις κατευθύνσεις της τρόικα έδωσε στη 
δημοσιότητα έναν προϋπολογισμό κοινωνικής γενοκτονίας δίνοντας το σάλπισμα για το 
δεύτερο μνημόνιο που φέρνουν. Έναν προϋπολογισμό που συνθλίβει τα τελευταία 
υπολείμματα του κράτους πρόνοιας, που βυθίζει στη φτώχια τη λαϊκή πλειοψηφία με ένα νέο 
σαρωτικό κύμα ακρίβειας με την αύξηση του ΦΠΑ, που χαρίζει στο κεφάλαιο 320 εκατ. Ευρώ, 
που μειώνει κονδύλια για υγεία, παιδεία, πολιτισμό, συμπιέζει μισθούς , παγιώνει απολύσεις και 
ιδιωτικοποιήσεις, ξεπουλάει τις ΔΕΚΟ. Μάλιστα παρά την αφαίμαξη των εργαζομένων, το 
δημόσιο χρέος θα συνεχίσει να αυξάνεται, δυναμική που προοιωνίζοντας την αναδιάρθρωση του 
χρέους και νέα προγράμματα λιτότητας 

 Στο μέτωπο της εκπαίδευσης η Διαμαντοπούλου με τον στημένο διάλογο που 
μόνο τα κόμματα  ΠΑΣΟΚ, ΝΔ, ΛΑΟΣ συμμετέχουν ετοιμάζεται να καταθέσει προσχέδιο 
νόμου στα μέσα του Δεκέμβρη. Πρόκειται για ένα επαίσχυντο νομοσχέδιο που με πρόφαση 
την «ανάπτυξη» και την «έξοδο της χώρας από την κρίση» συμπυκνώνει και αναβαθμίζει όλη 
την αντιεκπαιδευτική μεταρρύθμιση που είδαμε έως τώρα ενώ έρχεται να κεφαλαιοποιήσει το 
σύνολο της αντιλαϊκής επίθεσης και του μνημονίου στην παιδεία.Ένας  νόμος έκτρωμα που 
θέλει τα πανεπιστήμια να λειτουργούν με επιχειρηματικά και ανταποδοτικά κριτήρια, 
που διαλύει πτυχία και  τα συλλογικά κατοχυρωμένα επαγγελματικά και εργασιακά 
δικαιώματα, που θέλει να υποτάξει την έρευνα στις ανάγκες του κεφαλαίου. 
Ταυτόχρονα επιβάλλει ολοένα και λιγότερα παιδιά να μπορούν να σπουδάζουν στις 
δημόσιες σχολές, μετατρέπει τις φοιτητικές παροχές(σίτιση-στέγαση) σε  ξένο σώμα 
και  φέρνει τα δίδακτρα από την πίσω πόρτα. Επίσης,  στερεί κάθε δυνατότητα 
παρέμβασης και διεκδίκησης από τους φοιτητικούς συλλόγους, δημιουργεί συνολικά 
ένα αυταρχικό πλαίσιο λειτουργίας ενώ φέρνει περαιτέρω εντατικοποίηση των 
σπουδών μας μέσα από τις απουσίες, τις αλυσίδες μαθημάτων και την κατάργηση 



εξεταστικών. Τέλος  επιδιώκει συνολικά την πειθάρχηση της νεολαίας αλλά και την 
ουσιαστική κατάργηση του ασύλου. 

Όλα αυτά τα μέτρα ήδη κινούνται στην κατεύθυνση εναρμόνισης με το Εθνικό Πλαίσιο 
Προσόντων που κατατάσσει την εκπαίδευση σε 8 βαθμίδες και πιστοποιεί τον κάθε 
απόφοιτο με βάση τα κριτήρια της γνώσης, της δεξιότητας, της ικανότητας. Σε ένα δημόσιο 
πανεπιστήμιο που ήδη απολύει μαζικά συμβασιούχους και εργαζόμενους απαξιώνοντας ακόμα 
περισσότερο την παρερχομένη εκπαίδευση, νομιμοποιώντας τις δουλικές σχέσεις εργασίας που 
προωθούν κυβέρνηση και ΕΕ.  Η ανάγκη υπέρβασης της κρίσης από την πλευρά του κεφαλαίου 
προϋποθέτει τη δημιουργία ενός νέου πανεπιστημίου που θα ευθυγραμμίζεται πλήρως με τις 
ανάγκες τις αγοράς. 

Σε όλα αυτά έρχεται να προστεθεί και ο εργασιακό μεσαίωνας και η περιπλάνηση για 
τη νεολαία. Η θεσμοθέτηση και με νόμο πλέον της γενιάς των 592 ευρώ, της κατάργησης των 
συλλογικών συμβάσεων, της αύξησης των απολύσεων, της παιδικής εργασίας έρχεται ως 
συνέχεια μιας υπάρχουσας κατάστασης που εδώ και χρόνια είναι η πραγματικότητα για τους 
νεοεισερχόμενους στη δουλειά. Η ευελιξία των εργασιακών σχέσεων, η προσωρινότητα, η 
τεράστια ανεργία, η διευρυμένη μαύρη εργασία είναι το μαύρο μέλλον της νέας γενιάς. Μιλάμε 
για ένα μοντέλο εργαζόμενου που δουλεύει περισσότερο, αμείβεται με λιγότερα και 
σπρώχνεται συνεχώς στην επανακατάρτιση, όλα αυτά υπό τον φόβο των απολύσεων 
και της ανεργίας. Μιλάμε για μια νεολαία που βλέπει να μέλλον της συλλογικά 
υποθηκευμένο στο απεχθές, αντιλαϊκό χρέος που η νεολαία και οι εργαζόμενοι έχουν 
πληρώσει ξανά και ξανά.   

Σε αυτό το φόντο πρέπει η νεολαία να βρεθεί στο δρόμο στις 6  Δεκέμβρη. Μια γενιά 
που την πυροβολεί καθημερινά η ιδιότυπη χούντα ΠΑΣΟΚ-ΕΕ-ΔΝΤ βλέπει στο 
πρόσωπο του Αλέξη τον ίδιο της τον εαυτό. Μέσα από την καταδίκη των δολοφόνων του 
Αλέξη δικαιώνεται το αίτημα του Δεκέμβρη για καταδίκη των φυσικών αυτουργών βέβαια αυτό 
δεν αρκεί για να κλείσει την υπόθεση της πρώτης παγκόσμια νεολαιίστικης εξέγερσης 
μετά από την κρίση του 2007. Η πραγματική καταδίκη των πολιτικών αυτουργών 
μπορεί να γίνει μόνο μέσω του μαζικού πολιτικού εκβιασμού του κινήματος. Τα 
αιτήματα του Δεκέμβρη παραμένουν ακόμα ανεκπλήρωτα όταν μια ολόκληρη γενιά βλέπει τα 
δικαιώματά της να τσακίζονται, όταν εντείνεται η καταστολή και η αστυνομοκρατία, όταν 
συνεχίζονται οι διώξεις αγωνιστών και μαθητών με βάση τον επαίσχυντο τρομονόμο και το 
ιδιώνυμο της κουκούλας, όταν τα ΜΜΕ πλέον παίζουν το ρόλο συγκάλυψης και συκοφάντησης 
των λαϊκών αντιστάσεων και των αγώνων. Η φλόγα του Δεκέμβρη θα ανάψει ξανάμε τη 
νεολαία πυροκροτητή ευρύτερων αντιστάσεων, στο πλάι των εργαζομένων, του λαϊκού 
κινήματος και κάθε αγωνιζομένου κλάδου για την ανατροπή της αντιλαϊκής πολιτικής, για 
τη διαγραφή του αντικοινωνικού χρέους που βουλιάζει τη πλειοψηφία της κοινωνίας για να 
σώσει τις τράπεζες και το σύστημα της εκμετάλλευσης.  

Σε αυτή τη συγκυρία καλούμαστε να δώσουμε την μάχη της γενιάς μας. Καλούμαστε 
να γράψουμε την δική μας ιστορία. Η συνέχιση των κινητοποιήσεων και των 
καταλήψεων, η πανελλαδική και κοινωνική διεύρυνση του αγώνα είναι η μόνη 
διέξοδος. Οι φοιτητικοί σύλλογοι δηλώνουμε δυναμικό παρόν και καλούμε σε κοινό 
αγώνα όλη την κοινωνία, το σημερινό πανελλαδικό συλλαλητήριο ας είναι η αρχή 
νέων κινητοποιήσεων. Δεν πρόκειται να επιτρέψουμε στην κυβέρνηση, την ΕΕ και το ΔΝΤ να 
διαλύσουν το παρόν και το μέλλον μας. Με αγώνα διαρκείας θα ανατρέψουμε την πολιτική του 
μνημονίου  μαζί με τους μαθητές, τους εργαζομένους, τη νεολαία.Φοιτητές και εργαζόμενοι 
μαζί, ιδιαίτερα μπροστά στην μεγάλη απεργία στις 15/12,  για την ανατροπή της 
χούντας ΠΑΣΟΚ-ΕΕ-ΔΝΤ! Με καταλήψεις, με μαχητικές διαδηλώσεις με συνελεύσεις 
και το συντονιστικό τους, με τις απεργίες των εργαζομένων θα δώσουμε αυτή τη μάχη 
μέχρι το τέλος! Μέχρι τη νίκη! 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ: 

· Απόσυρση του κειμένου διαβούλευσης Διαμαντοπούλου για την εκπαίδευση. Να μην κατατεθεί 
ο νόμος έκτρωμα. 
· Καμιά συμμετοχή στον στημένο διάλογο 
·  Ανατροπή του μνημονίου, του προγράμματος σταθερότητας και των μέτρων που τα 
συνοδεύουν. Κάτω η χούντα κυβέρνησης-ΕΕ-ΔΝΤ!  



·Άμεση απεμπλοκή της χώρας από τον μηχανισμό στήριξης  ΕΕ-ΕΚΤ και ΔΝΤ. Δε θα πληρώσουν 
οι εργαζόμενοι την κρίση τους. 
·Ανυπακοή-Απειθαρχία-Ρήξη με την ΕΕ και τις κατευθύνσεις της. Να γίνει η Ελλάδα ο σπασμένος 
κρίκος του ΚΕΧΑΕ 
· Απαγόρευση των απολύσεων. Καμία σκέψη για άρση της μονιμότητας στο δημόσιο. Όχι στο 
ξεπούλημα του δημόσιου πλούτου 
· Να μην περάσει ο Προϋπολογισμός των απολύσεων, της λιτότητας και των περικοπών. 
· Ανατροπή του «σχεδίου Λοβέρδου». Πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα για την 
νεολαία. Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους. Αυξήσεις σε μισθούς και συντάξεις. Επίδομα 
ανεργίας ίσο με τον βασικό μισθό 
·Ενιαία δημόσια δωρεάν εκπαίδευση χωρίς ταξικούς, οικονομικούς κι εξεταστικούς φραγμούς για 
όλη τη νεολαία! 
· Να ανατραπούν όλοι οι αντιεκπαιδευτικοί νόμοι, ο νόμος πλαίσιο, η αξιολόγηση, Ι.Δ.Β.Ε., 
Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.,Κ.Ε.Σ., Ε.Π.Π. 
·Δωρεάν σίτιση, στέγαση, συγγράμματα, συγκοινωνίες για όλους τους σπουδαστές. 
· Ένα ενιαίο πτυχίο ανά γνωστικό αντικείμενο με όλα τα εργασιακά- επαγγελματικά δικαιώματα 
σε αυτό, μοναδική προϋπόθεση για εύρεση δουλειάς. 
· Καμία κατάργηση και περιορισμός του ασύλου. Διεύρυνση του ασύλου σε σχολεία κι 
εργασιακούς χώρους. 
·Αλληλεγγύη στο αγωνιζόμενο μαθητικό κίνημα στο Ηράκλειο και πανελλαδικά, να αθωωθούν 
όλοι οι συλληφθέντες μαθητές του Δεκέμβρη στη δίκη που γίνεται στη Λάρισα 9/12.  
· Να αφοπλιστεί η αστυνομία, να καταργηθούν τα ΜΑΤ. Προάσπιση του δημοκρατικού 
δικαιώματος στη διαδήλωση, την κατάληψη και την απεργία. Να καταργηθεί ο τρομονόμος! 
· Να αποσυρθούν άμεσα οι μηνύσεις εναντίον των συμφοιτητών μας. Καμία 
ποινικοποίηση των αγώνων μας. 
 
ΚΑΛΟΥΜΕ ΣΕ:  

·Νέο γύρο συνελεύσεων και καταλήψεων σε όλες τις σχολές της χώρας. 
· Μαζικά, παλλαϊκά συλλαλητήρια τη Δευτέρα 6/12 σε όλες τις πόλεις.  
· Πολύμορφες δράσεις και κινητοποιήσεις στις σχολές, στο δρόμο για την διεύρυνση 
και τη κοινωνικοποίηση του αγώνα μας. Στον ΟΑΕΔ στις 14/12, ενάντια στη πολιτική 
των απολύσεων εν όψει της μεγάλης πανεργατικής απεργίας στις 15/12. 
· Κινητοποίηση στη σύνοδο Πρυτάνεων στις 11/12.  

 
ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΟΥ ΔΕΚΕΜΒΡΗ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΚΑΙ 

ΚΛΙΜΑΚΩΝΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΜΑΣ ΜΕΧΡΙ ΤΗ ΝΙΚΗ! 
 

ΘΑ ΓΙΝΟΥΜΕ Η ΓΕΝΙΑ ΤΗΣ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ!! 
 

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ ΓΕΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΛΗΨΕΩΝ 
 


